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Αποστολή Τιφλίδα – Πλήθος κόσμου στην 
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Αποστολή Διεθνούς Πρακτορείου Ειδήσεων Ορθοδοξία στη 
Γεωργία (β μέρος) www.ope.gr

Λίγο έξω από την πόλη της Τιφλίδας στο κέντρο Τεχνών Βαιολί, 
πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση των τεσσάρων γεωργιανών βιβλίων της 
ΙΜΜ Βατοπαιδίου.
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Στο κατάμεστο κέντρο τεχνών οι Γεωργιανοί είχαν την ευκαιρία να ακούσουν 
πνευματικές αφηγήσεις και ομιλίες αλλά και να γευτούν εικόνες από το Άγιο Όρος
ενώ προβλήθηκε σχετικό ντοκιμαντέρ με θέμα τον βίο του Αγίου Ιωσήφ του 
Ησυχαστή.



Οι Γεωργιανοί βρέθηκαν μπροστά σε ένα πλούτο πνευματικής παρακαταθήκης και 
βιωματικής εμπειρίας προερχόμενης από το Άγιο Όρος το οποίο κατατέθηκε 
απλόχερα μπροστά τους μέσω των εκδόσεων της ΙΜΜ Βατοπαιδίου.
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Βιβλία με θέμα τον Άγιο Ιωσήφ τον Ησυχαστή, τον Γέροντα Ιωσήφ τον 
Βατοπαιδινό και άλλες εκδόσεις έγιναν η αφορμή να συναχθούν εκατοντάδες 
πολίτες για να λάβουν ως ευλογία τα βιβλία που διαβάστηκαν από χιλιάδες 
κόσμου στην Ελλάδα, τη Ρουμανία και άλλες χώρες αφού κυκλοφορούν 
μεταφρασμένα και σε άλλες ορθόδοξες χώρες.



Στην ομιλία του ο Γέροντας Εφραίμ ο Βατοπαιδινός αναφέρθηκε στο Άγιο 
Όρος, στις προσευχές των μοναχών που γίνονται με πόνο για όλο τον κόσμο και 
στις Ιερές Ακολουθίες οι οποίες τελούνται μέρα νύχτα τονίζοντας ότι το Άγιο 
Όρος υπάγεται στο Οικουμενικό Πατριαρχείο και αυτό είναι ιδιαίτερη 
ευλογία.



Στη συνέχεια της ομιλίας του είπε ότι ο κύριος σκοπός της επίσκεψής του 
στην Γεωργία ήταν για να πάρει την ευχή του Πατριάρχη κ.κ. Ηλία. 
Μάλιστα συγκινημένος αναφέρθηκε σε ένα περιστατικό που συνέβηκε στο Άγιο 
Όρος στην τελευταία επίσκεψη του γεωργιανού Πατριάρχη λέγοντας:



«Όταν ήρθε στις Καρυές ο Πατριάρχης Γεωργίας, παρεκάλεσε όλους τους 
κοινοτικούς αντιπροσώπους μετά την υποδοχή που του έκαναν ως 
Προκαθημένου, να έρθουν ο καθένας με τη σειρά του και να τον 
σταυρώσουν και μετά ο ίδιος τους φιλούσε το χέρι. Αυτό το έκανε γιατί 
ως άνθρωπος που είχε πνευματική γνώση, εγνώριζε το βάρος που είχε εις 
τους ώμους του και ήξερε την ευθύνη του κι επειδή σέβεται πολύ το Άγιο 
Όρος και γενικά τον μοναχισμό ήθελε την ευχή αυτών που διοικούν το 
Άγιο Όρος αφού πίστευε στην ευχή των Αγιορειτών Πατέρων. Από εκείνη 
την ώρα ήθελα να πάρω την ευχή αυτού του ανθρώπου.»

Στη συνέχεια ο Γέροντας αναφέρθηκε και στους Γεωργιανούς προσκυνητές οι 
οποίοι έχουν χάρισμα και τους διακρίνει ένας μυστικισμός και τους βοηθά η 
εσωτερική ζωή της Εκκλησίας και η νοερά εργασία.

«Προσπαθούσα κι εγώ με τις συναντήσεις μου να τους βοηθήσω όσο 
μπορούσα αυτούς τους ανθρώπους. Είναι μεγάλη ευθύνη και για μένα 
αυτό. Όταν λοιπόν έγραψα τον βίο του Γέροντός μου του Ιωσήφ του 
Βατοπαιδινού, αποφασίσαμε να μεταφραστεί στη γεωργιανή γλώσσα 
ακριβώς γιατί μας συγκίνησε ο μυστικισμός των γεωργιανών 
προσκυνητών.»



Η παρουσίαση τεσσάρων γεωργιανών βιβλίων της ΙΜΜ Βατοπαιδίου 
συγκίνησε και ενέπνευσε ανθρώπους των γραμμάτων και των τεχνών, 
αξιωματούχους και τον ιερό κλήρο οι οποίοι γέμισαν το Κέντρο Τεχνών, για να 
ακούσουν την ομιλία του Γέροντα Εφραίμ και για να ενημερωθούν για το 
περιεχόμενο των βιβλίων, τα οποία αναφέρονται στις πνευματικές ρίζες, και στις 
παρακαταθήκες που ανέστησαν τόσους μοναχούς που αναζήτησαν το αληθινό Φως 
στον Άθωνα.









 

Παρουσίαση γεωργιανής έκδοσης από τις επισκέψεις του 
Γέροντα Εφραίμ στη Γεωργία



Πιστοί από την ενορία της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού είχαν κατακλύσει την 
Βρετανική Ακαδημία όπου και παρουσιάστηκε βιβλίο με τις ομιλίες από τις δύο 
προηγούμενες επισκέψεις του Γέροντα στην Γεωργία.



Την έκδοση επιμελήθηκαν οι Γεωργιανοί της ενορίας της Υψώσεως του Τιμίου 
Σταυρού οι οποίοι μίλησαν για την σημαντική συνδρομή της Ιεράς Μονής 
Βατοπαιδίου και του Γέροντα Εφραίμ στην πνευματική καλλιέργεια των 
Γεωργιανών.



ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΕΡΑ ΕΔΩ 
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